Образовательная ситуация «Простоквашино» с детьми подготовительной группы (дифференциация звуков [Р], [Рь])
Подготовила: Хидирова Г.К. 
Цель: закрепление навыков различения и четкого произношения звуков [Р] - [Рь] в слогах, словах и предложениях, используя нетрадиционные методы: игротерапию и сказкотерапию.
Задачи образовательные:
- Учить детей характеризовать звуки [Р] - [Рь] по признаку твердости – мягкости;
- Мотивировать детей пользоваться средствами звуковой выразительности речи (темп, ударение, сила голоса, интонация);
- Закрепить умение чётко произносить звуки.
развивающие:
- Развивать фонематические процессы;
- Развивать артикуляционную моторику;
- Развивать психические процессы: внимание, память, мышление;
- Развивать коммуникативную компетенцию;
воспитательные:
- Совершенствовать умения следовать правилам игры, умения работать в коллективе;
- Продолжать формировать самостоятельность детей.
Оборудование: проектор, ноутбук, доска-экран
Ход:
	Этапы
	Действия педагога
	Действия детей
	Результат

	Организационно-мотивационный (вводная часть)

	Вызывает интерес у детей к предстоящему занятию. Просит угадать мелодию, вспомнить как звали почтальона. Читает детям письмо, предлагает помочь героям. Устанавливает правила игры.
	Отвечают на вопросы педагога, соглашаются помочь героям, повторяют правила игры.
	Дети заинтересованы предстоящей деятельностью

	Основной этап
	Предлагает вспомнить имена героев, определить и назвать выделяемые в словах звуки.  
	называют имена, определяют выделяемые в словах звуки.
	- Дети готовы к восприятию предстоящей информации, выполнению предстоящих заданий.
- Созданы условия для развития у детей умения характеризовать звуки [Р] - [Рь] по признаку твердости – мягкости;
- Развиты фонематические процессы; артикуляционная моторика;
- Развиты психические процессы: внимание, память, мышление;
- Развита коммуникативная компетенция - умения работать в коллективе;
- Закреплены умения следовать правилам игры;
- Созданы условия для развития самостоятельности.

	
	Называет первое задание – сделать артикуляционную гимнастику
	сделают артикуляционную гимнастику
	

	
	предлагает выполнить второе задание – проговаривание чистоговорок
	в след за педагогом повторяют чистоговорки
	

	
	Подводит к выполнению третьего задания – определение твердости и мягкости звуков, и расстановки слов.
	определяют твердость и мягкость звуков в словах и делят слова в соответствии с заданием.
	

	
	предлагает выполнить физминутку
	выполняют физминутку под стихотворение, прочтенное педагогом
	

	
	Предлагает выполнить последнее задание – прослушать текст, ответить на вопросы, составить пересказ по схеме
	слушают текст, отвечают на вопросы, составляют пересказ по схеме
	

	Заключительный этап (рефлексия)
	Подводит детей к рассуждению о том, как они справились с заданиями. Что получилось, что оказалось сложным.
	Делятся впечатлениями, рассказывают, что получилось выполнить, с чем возникли затруднения.
	Подведен итог занятия
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